SCHRIFTELIJKE VRAGEN AAN HET COLLEGE |art. 40 vragen

	Datum: 17 september 2023

	
Aan de voorzitter van de raad.

	
Steller vragen: Bea Mieris

	
Onderwerp: gehandicapten parkeren in Tilburg


	
Aanleiding voor deze vragen is een gesprek met een inwoner van Tilburg die aangewezen is op een gehandicaptenparkeerkaart. Tijdens het gesprek werd al snel duidelijk dat in Eindhoven op alle openbare parkeerplaatsen in de stad gratis geparkeerd kan worden en dat de aanleg van een gehandicaptenparkeerplaats op vergunning in Tilburg erg duur is. In de uitgebreide toelichting onder staan de verschillen per B4 gemeente uiteengezet. 
Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk  te beantwoorden:
1. Is het college zich ervan bewust dat de informatie en de tarieven voor mensen die zijn aangewezen op parkeren met een gehandicaptenparkeerkaart verschillen per gemeente? 
2. Is het college bereid om de verschillen tegen het licht te houden en te bezien hoe de informatie zo duidelijk mogelijk en de tarieven zo gunstig mogelijk kunnen worden? Graag met uitleg. 
Meer concreter: 
3. Is het college bereid om mensen die zijn aangewezen op parkeren met een gehandicaptenparkeerkaart zoals in Eindhoven en in Den Bosch gratis te laten parkeren op plaatsen voor betaald parkeren? Graag met uitleg. 
4. Waarom mogen mensen met een gehandicaptenparkeerkaart eigenlijk niet gratis parkeren op plaatsen voor betaald parkeren in Tilburg? Dat is immers zeer klantvriendelijk voor mensen met een gehandicaptenparkeerkaart. Het scheelt ook rondjes rijden op zoek naar speciale gehandicaptenparkeerplaatsen.
5. Is het college bereid om de kosten voor de aanleg van een gehandicaptenparkeerplaats op kenteken te verlagen tot een tarief vergelijkbaar met Breda? Graag met uitleg.
6. Hoe komt het eigenlijk dat de aanleg van een gehandicapten parkeerplaats op kenteken in Breda maar 157,44 en in Tilburg 532,40 kost? Vanwaar dat verschil?

	
Toelichting:
De kosten voor aanvraag van een gehandicaptenparkeerkaart verschillen:
Kosten gehandicaptenparkeerkaart in Tilburg: 
Gehandicaptenparkeerkaart: € 33,40 euro (2023)
Medische keuring door JPH Consult: 100,00 euro (2023)
Kosten gehandicaptenparkeerkaart in Eindhoven: 
Gehandicaptenparkeerkaart zelf: € 118,00
Wijziging of kopie van een bestaande kaart: € 32,00
Medische keuring:  € 125,00
Kosten gehandicaptenparkeerkaart in Breda: 
GPK aanvragen inclusief thuisbezorgen € 31,13
GPK duplicaat (extra afschrift) inclusief thuisbezorgen € 31,13
Medisch advies € 108,82
Niet annuleren van afspraak medisch advies € 10,50
Kosten gehandicaptenparkeerkaart in Den Bosch: 
De aanvraag van een gehandicaptenparkeerkaart kost € 110,00 (2023). U krijgt een brief met informatie over hoe en wanneer u dat bedrag moet betalen. Blijkt later uit het medisch onderzoek dat u geen recht hebt op een gehandicaptenparkeerkaart? Dan krijgt u het geld niet terug.
Het is niet duidelijk of er in Den Bosch nog extra betaald moet worden voor een medische keuring. 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
De regels voor parkeren op (gehandicapten)parkeerplaatsen verschillen:
Regels parkeren op een (gehandicapten)parkeerplaats in Tilburg: 
Invaliden kunnen een Europese gehandicaptenparkeerkaart aanvragen. Met deze kaart kunt u de auto parkeren op plekken alle algemene invalidenparkeerplaatsen (kaart). 
Regels parkeren op een (gehandicapten)parkeerplaats in Eindhoven:
Landelijke regels
Landelijk mag je met een gehandicaptenparkeerkaart:
parkeren op alle algemene gehandicaptenparkeerplaatsen;
onbeperkt parkeren op plaatsen waar voor anderen een beperkte parkeertijd geldt;
parkeren buiten de parkeervakken in een parkeerschijfzone;
maximaal 3 uur parkeren langs een gele onderbroken streep. Leg in dit geval de parkeerschijf duidelijk zichtbaar in de auto;
maximaal 3 uur parkeren buiten de parkeervakken binnen een woon- of winkelerf. Leg in dit geval de parkeerschijf duidelijk zichtbaar in de auto;
maximaal 3 uur parkeren op een plaats waar dat op grond van een parkeerverbod voor anderen verboden is. Leg in dit geval de parkeerschijf duidelijk zichtbaar in de auto.
Let op! punt 2 geldt niet wanneer er specifiek bij de gehandicaptenparkeerplaats een bord staat met een maximale parkeerduur. In dat geval gebruik je dus toch een parkeerschijf. Bij deze gehandicaptenparkeerplaatsen staat niet altijd een blauwe streep, zoals bij gewone parkeerplaatsen met een maximale parkeerduur.
Regels die specifiek in Eindhoven gelden.
In Eindhoven zijn enkele regels opgesteld die niet per se voor elke gemeente gelden:
Bij de gemeentelijke parkeerplaatsen hoef je met een GPK geen parkeergeld te betalen. Dit geldt zowel voor gehandicaptenparkeerplaatsen als voor gewone openbare parkeerplaatsen. Deze regel geldt niet voor particuliere parkeergarages en parkeerterreinen. Hier betaal je dus gewoon.
Je mag niet parkeren op plaatsen die door ons zijn gereserveerd voor vergunninghouders. Je mag wel - gratis - parkeren op de algemene gehandicaptenparkeerplaatsen binnen een vergunningszone.  
Regels parkeren op een gehandicaptenparkeerplaats in Breda: 
In iedere parkeergarage en bij de parkeerplaatsen op straat zijn gereserveerde parkeerplaatsen voor mensen met een beperking. Het gebruik van een algemene gehandicaptenparkeerplaats op straat is gratis. Voorwaarde om van deze plaatsen gebruik te mogen maken is dat u in het bezit bent van een geldige gehandicaptenparkeerkaart en deze zichtbaar achter de voorruit van uw auto plaatst. Bekijk het overzicht met parkeermogelijkheden in Breda voor mensen met een beperking. 
Als u parkeert op een reguliere parkeerplaats dan betaalt u het daar geldende tarief bij een van de automaten of via mobiel parkeren.
Regels parkeren op een gehandicaptenparkeerplaats in Den Bosch:
U parkeert op plaatsen die alleen bestemd zijn voor gehandicapten. U herkent zo’n parkeerplaats aan het blauwe verkeersbord met de rolstoel. U moet zich aan de tijdlimiet houden als die geldt voor een gehandicaptenparkeerplaats.
U kunt gratis parkeren op plaatsen voor betaald parkeren en u mag onbeperkt parkeren in een blauwe zone waar een tijdslimiet geldt.
U mag maximaal 3 uur parkeren op plaatsen waar een parkeerverbod geldt. Gebruik dan wel uw blauwe parkeerschijf en zorg ervoor dat uw auto andere weggebruikers niet hindert. Fietsers en voetgangers horen ook bij de weggebruikers.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
De kosten voor de aanleg van een gehandicaptenparkeerplaats op kenteken verschillen: 
De aanleg van een gehandicaptenparkeerplaats op kenteken kost in Tilburg 532,40, in Eindhoven 487,13, in Breda 157,44, in Den Bosch geen openbare informatie (eerst inloggen met digid).
De verhuizing van een parkeerplaats op kenteken kost in Tilburg 532,40, in Eindhoven 312, in Breda 104,96, in Den Bosch geen openbare informatie.
Het vervangen van een kentekenplaat kost in Tilburg 151,18, in Eindhoven 94,13, in Breda 26,24, in Den Bosch geen openbare informatie.
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Concluderend: 
Voor mensen die zijn aangewezen op het parkeren met een gehandicaptenparkeerkaart verschillen de informatie en de tarieven per stad. 
De tarieven voor het aanvragen van een gehandicaptenparkeerkaart zijn in Tilburg en in Breda lager dan in Eindhoven en in Den Bosch. In alle gemeenten worden de gehandicaptenparkeerkaarten voor 5 jaar verstrekt. 
De informatie over gehandicapten parkeren in de stad verschillen erg. 
In Tilburg bestaat de informatie uit een regel ‘Met deze kaart kunt u de auto parkeren op plekken alle algemene invalidenparkeerplaatsen (kaart)’. Op een digitale kaart is het zoeken naar waar gehandicaptenparkeerplaatsen zijn. Er is geen informatie over parkeerduur en tarieven. 
In Eindhoven en in Den Bosch kunnen mensen met een gehandicaptenparkeerkaart gratis parkeren op plaatsen voor betaald parkeren!
De kosten voor een gehandicaptenparkeerkaart in Eindhoven zijn wel hoger. Of dat in Den Bosch ook het geval is staat niet duidelijk vermeld op de website. Is het bedrag inclusief of exclusief medische kosten?
De aanleg van een gehandicaptenparkeerplaats op kenteken en de verhuizing daarvan is in Breda veruit het goedkoopst!

	
Ondertekening naam en partij,
Bea Mieris, PvdA Tilburg




