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Schriftelijke vragen
0-emissie zone ruimhartig invoeren	

Aan het college van burgemeester en wethouders,

Tilburg kent per 1 januari 2025 een 0-emissie zone binnen de ringbanen, in Jeruzalem en in Armhoef. 
Deze zone is bedoeld om het klimaat te verbeteren door minder CO2 uitstoot, de luchtkwaliteit, de leefbaarheid, de verkeersveiligheid en het geluidsniveau van het gebied in de zone te verbeteren.  
Met Tilburg zullen nog 28 steden in Nederland een 0-emissie zone invoeren. 
Deze zone geldt voor bedrijfsmatige vrachtwagens en voor bedrijfsmatige bussen. 

Er zijn al vele 0-emissie maatwerkadviezen vanuit de gemeente afgegeven aan kleine ondernemers in Tilburg. 
Kleine ondernemers hebben volgens de gemeente veelal de tijd en de mogelijkheden om over te gaan op schoon vervoer. 
Er zijn allerlei ontheffingen mogelijk en de hardheidsclausule kan worden ingezet bij bijzondere omstandigheden zoals ziekte en pensioen.[footnoteRef:1]
Er zijn desalniettemin vele zzp’ers, kleine ondernemers en marktkooplui die zich (mede) vanwege de invoering van de 0-emissie zone grote zorgen maken over hun voortbestaan.
Het zou spijtig zijn voor de levering van producten en diensten, voor de levendigheid, sociale samenhang en de werkgelegenheid in Tilburg als zzp’ers, kleine ondernemers en marktkooplui zouden stoppen met hun bedrijf (mede) vanwege de 0-emissie zone of zouden stoppen met de levering van producten en diensten binnen de 0-emissie zone. 
Het zou tevens spijtig zijn als zzp’ers en kleine ondernemers overgaan op personenauto’s op fossiele brandstof met aanhangers om hun goederen en materialen in te vervoeren. 
Ruimhartig omgaan met de gemeente specifieke ontheffingen bij een dreigend faillissement, financiële zorgen en de hardheidsclausule zzp’ers, kleine ondernemers en marktkooplui de mogelijkheid geeft door te gaan met hun bedrijf. 

Op 12 maart 2024 heeft het college een voorlopig verkeersbesluit genomen tot de invoering van een 0-emissie zone per 1 januari 2025. Op dit besluit zijn voor een termijn van zes weken zienswijzen vanuit Tilburgse ondernemers mogelijk. Na deze termijn zal het college met inachtneming van de zienswijzen voorafgaand aan het zomerreces 2024 een definitief besluit nemen. Voordat het college tot een definitief verkeersbesluit gaat komen, willen de stellers van deze vragen het college graag een hartenkreet mee geven. De hartenkreet luidt ruimhartig met de zorgen vanuit zzp’ers, kleine ondernemers en marktkooplui om te gaan, zodat de 0-emissie zone voor alle Tilburgse ondernemers haalbaar wordt. 




Het college wordt verzocht om de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden:

Hoe gaat het college dit invullen?
Is het college bereid om zzp’ers, kleine ondernemers en marktkooplui die aantoonbaar financieel nog niet in staat zijn een elektrisch voertuig aan te schaffen wat meer tijd te geven? Graag met uitleg. 
Heeft het college daarbij extra oog voor startende ondernemers die niet gelijk grote uitgaven kunnen doen? Zo ja, hoe gaat het college dit invullen?
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